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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Přes Jeseníky na běžkách - 1.díl
Zimní putování po hlavním hřebeni Hrubého Jeseníku patří vůbec k tomu nejkrásnějšímu, co můžeme
na běžkách zažít. Střídají se holé pláně i hluboké lesy, z vrcholů se otvírají neomezené výhledy. Na
trase je i několik záchytných bodů. Klasická trasa vede od Ramzovského sedla přes Červenohorské
sedlo do sedla Skřítek a měří celkem 37,5 km.

Na jeden den to je dost náročný výlet, proto doporučujeme rozdělit putování do dvou etap a zajistit si
předem ubytování někde v oblasti Praděda a Ovčárny - pak stačí první den urazit necelých 25 km.

V Ramzovském sedle je rychlíková stanice, hned u silnice i poměrně prostorné parkoviště. Pár kroků
pak je k dolní stanici sedačkové lanové dráhy, která ve dvou úsecích (otevřeny byly postupně v letech
1976 a 1981) zdolává převýšení 560 m až těsně pod vrchol Šeráku (1351 m). Díky ní ušetříme i 5 km
náročného výstupu.

Ranní kafíčko u Jiřího
V Jiřího chatě si můžeme dát ranní kávu - a trochu se seznámit se zajímavým objektem, jehož historie
sahá až do roku 1888. Původní objekt vyhořel a v roce 1894 byl obnoven. Chata se otvírala s velkou
slávou. Jméno dostala podle vratislavského biskupa kardinála Jiřího Koppa, velkého příznivce
turistiky. V den otevření mu arcivévoda Evžen, osobně přítomný u té slávy, poslal do Vratislavi
telegram. Pošťák to zvládl za jediný den i s odpovědí - a to byl opravdu neuvěřitelný výkon!

Od chaty se pustíme k rozcestí a dál pokračujeme po hlavní hřebenové trase provázené běžnou letní
červenou turistickou značkou a z velké části i zimním tyčovým značením.

Mapu trasy si můžete stáhnout ZDE.

Na Keprníku
Vystoupáme na vrchol Keprníku (1423 m), což je nejvyšší bod Keprnické hornatiny a součást rozlehlé
národní přírodní rezervace Šerák Keprník. Je tu uměle vysazená borovice kleč, pralesovitá smrčina i
vrchoviště.

Celý text článku naleznete zde.
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